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Servizio cancelleria  

 

Signor a Consiglier a comunal e 

Lorenza Röhrenbach  

Interrogazione 33/202 5 

"Affidamento del mandato all'avv. Marco Bertoli - valutazioni di 

opportunità, trasparenza e impatto istituzionale" di Lorenza 

Röhrenbach e cofirmatari  

Gentile  Signor a Consiglier a comunal e, 

 

rispondiamo di seguito alle domande poste.  

 

1. Il Municipio era al corrente dell’indagine in corso a carico dell’avv. Marco Bertoli al 

momento del conferimento dell’incarico? In caso affermativo, perché si è ritenuto 

comunque opportuno procedere con l’assegnazione del mandato? In caso contrario, 

il Mun icipio intende riconsiderare la decisione alla luce dei fatti emersi?  

No. Il Municipio ha comunque ritenuto l’avvocato Bertoli persona con il profilo adatto a 

svolgere il mandato assegnato gli.  

 

2.  Quali criteri hanno guidato la scelta dell’avv. Bertoli per un incarico così delicato? 

Sono stati presi in considerazione altri profili?  

L’esperienza quale avvocato ed ex procuratore pubblico nello svolgimento di inchieste, anche 

amministrative.  

 

3.  L’incarico è vincolato da clausole che ne permettano la sospensione o revoca in caso 

di criticità sopraggiunte?  

Secondo il codice delle obbligazioni, salvo accordi diversi, ogni mandato può essere revocato 

in qualsiasi momento.  

 

4.  Anche considerando il principio della  presunzione d’innocenza, e tenuto conto che 

l’avv. Bertoli si è detto tranquillo in merito all’accusa, non ritenete che vi sia 

comunque una questione di  opportunità istituzionale  nella conferma dell’incarico?  

No. 
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5. Ritenete opportuno che il personale dei Servizi sociali e dell’Arp venga audito 

dall’avv. Bertoli, considerando che su di lui grava il sospetto di aver divulgato 

informazioni riservate in un precedente caso analogo (Polcom Locarno), 

circostanza che potrebb e generare imbarazzo o difficoltà nell’ambito 

dell’audizione?  

Vedi risposte precedenti.  

 

6.  Non ritenete che sussista un potenziale conflitto di opportunità, tenuto conto del 

fatto che l’avv. Bertoli riveste contemporaneamente il ruolo di sindaco del Comune 

di Cadenazzo, appartenente al comprensorio Arp15, e di membro della 

Commissione giustizia e diritti del Gran Consiglio, attualmente coinvolta nella 

trattazione del progetto di riorganizzazione cantonale del sistema Arp?  

No. Le criticità emerse sulle quali l’inchiesta amministrativa è  stata chiamata a fare chiarezza 

vertevano su questioni legate alla conduzione del personale e non su questioni relative all e 

decisioni dell’ ARP in quanto tale.  

 

 

Cordiali  saluti.  

 

Per il Municipio  

Il Sindaco  Il Segretario  

Mario Branda  Philippe Bernasconi  


